
 

 

 

Great Barton Neighbourhood Plan Questionnaire 

Analysis of Data 

 

Housing 

  



 

29%

20%

2%

48%

About right with the above
developments

Would support more
controlled growth

Would encourage more
significant growth

No more growth, already too
much with current proposals

Q7 With the Severals development and The Triangle already planned by 
2031 what are your views on additional housing within the Parish to 

2041
981 people answered this question



 

58%27%

15%

Q8 Would you support your Neighbourhood Plan allocating sites 
for Affordable Housing?

No

YesNo 
Opinion

Answered by 979 people



 

77%

2% 5%

15%

1%

No need for
alternative

accomodation

Now In the next 3 years In 4 - 10 years time I'm on the
(Council's) housing

register

Q9 Do you anticipate to have a need for alternative 
accomodation in Great Barton, now or within the 

next 10 years?

971 people 
answered this 



 

74%

2% 4%
0% 0% 2% 1%

8%
5% 3%

Not
applicable

Starter
home to

rent

Starter
home to

buy

Shared
equity

property

Family
home to

rent

Family
home to

buy

Bungalow
to rent

Bungalow
to buy

Sheltered
Housing

Residential
Care

Q10 What type of accomodation will you be 
needing? 890 people answered this 

question
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Q11 What types of homes would you prefer across the Parish?

1 2 3 4 5 6 7 8 9Rank

901 people answered this 
question



 

No - remain at 40 
homes

63%

Yes
29%

No Opinion
8%

Q12 The Neighbourhood Plan provides this community with the 
opportunity to secure even greater benefits from The Triangle.  In 
principle would you support more development in The Triangle if 

it generated additional funding for community facilities?

978 people
answered this 



 

Yes
89%

No
11%

Q14  Should the Neighbourhood Plan include specific 
garden sizes and minimum separation distances to 

maintain current housing densities as typifies Great 
Barton?

969 people 
answered this 



 

17%

24%

19%

2%

37%

Density of the
Coppice area

Density of
Conyers Way

Density of the
Park and Hall

Park

Density of the
Moreton Hall
Development

A mix of
densities

Q15 If yes to Qu 14 what would be your density 
preference?

866 people answered this question



 

31%

40%

53%

6% 8%

51%

Infill only Single homes in
controlled
locations

Small scale
housing

development

Large scale
(35+ within

development
boundary)

Outside the
development
boundary but

adjoining it

Conversion of
redundant
buildings

Q16 What type of housing development would be acceptable to 
you in Great Barton?

941 people answered this 
question



 

74%

9%

17%

Q17 The Park and Hall Park are both recognised in the current 
Development Plan (Local Plan by SEBC) as having unique characteristics.  

Should this situation remain?

No 
opinion

NO

Yes

969 people answered 
this question


